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О стандартах раскрытия информации
Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 30.12.2009 №1140 «Об утверждении стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии» регулируемые организации обязаны раскрыть информацию, подлежащую свободному доступу, в официальных печатных средствах массовой информации, а также в сети Интернет.

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.04.2010 №247 органом, уполномоченным осуществлять контроль за соблюдением стандартов раскрытия информации, определен Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам (далее – Госкомитет). 

Раскрытие информации о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системам теплоснабжения, холодного водоснабжения, горячего водоснабжения, водоотведения, необходимо осуществить организациям, оказывающим услуги в сфере холодного водоснабжения, горячего водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, а также в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии в течение 30 дней по окончании квартала (до 30.01.2011 года).

Формы раскрытия информации утверждены приказом Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 18.11.2010 № 311 «Об утверждении форм представления организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии, информации, подлежащей свободному доступу в соответствии со стандартами раскрытия информации» (приложения №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11 к указанному приказу). Раскрытие информации осуществляется в соответствии со сроками и периодичностью, указанными в приложениях к приказу от 18.11.2010 № 311 №№ 2, 4, 6, 8, 10, 12.
Информацию, подлежащую раскрытию, необходимо представить  в Госкомитет  по ЕИАС тарифного регулирования с использованием  электронно-цифровой подписи. Формы представления информации в формате шаблонов ЕИАС размещены на сайте  Госкомитета http://kt.tatar.ru/ в разделе «Стандарты раскрытия информации».
В случае отсутствия доступа к ЕИАС информация представляется в электронном виде  по электронному адресу  monitoringokk@mail.ru с обязательным дублированием  на бумажном носителе, заверенным руководителем организации.
По вопросам раскрытия информации просьба обращаться к специалистам отдела мониторинга и наблюдения в сфере коммунального комплекса Госкомитета по тел. (843)221-82-71, 221-82-73, 221-82-72 (факс).

Примечание: согласно ст. 19.8.1. части 1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение установленных стандартов раскрытия информации о регулируемой деятельности субъектов естественных монополий и (или) организаций коммунального комплекса и форм ее предоставления и (или) заполнения, включая сроки и периодичность предоставления информации субъектами естественных монополий и (или) организациями коммунального комплекса влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.
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