[bookmark: _GoBack]Прокуратура Кайбицкого района не допустила необоснованного проведения контролирующим органом внеплановой выездной проверки органа местного самоуправления
 
Прокуратура Кайбицкого района в рамках реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» рассмотрела заявление заместителя главного государственного инспектора по Апастовскому и Кайбицкому районам Управления Росреестра по Республики о согласовании внеплановых выездных проверок в отношении исполнительного комитета Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района.
 
По закону, согласованию органами прокуратуры подлежат заявления органов государственного контроля (надзора), из содержания которых усматривается угроза жизни и здоровью граждан, а также массовые нарушения прав граждан.

Более того, по закону заявление о проведении внеплановой выездной проверки в отношении органа местного самоуправления должно направляться в прокуратуру Республики Татарстан.  
 
Как показала проверка, в заявлениях о согласовании внеплановой проверки отсутствовали основания для её проведения.
 
С учетом этого,  в согласовании внеплановой выездной проверки прокуратурой  отказано.
