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Объявление

Исполнительный комитет Кайбицкого муниципального района объявляет конкурс на право быть  включенным в резерв управленческих кадров по высшей группе должностей муниципальной службы:
- первый заместитель Руководителя Исполнительного комитета (экономические вопросы) Кайбицкого муниципального района;
- председатель Финансово-бюджетной палаты Кайбицкого муниципального района;
- председатель земельных и имущественных отношений Кайбицкого муниципального района.
Квалификационные требования:
· наличие высшего профессионального образования;
· наличие стажа муниципальной службы на главных или ведущих должностях муниципальной службы не менее двух лет или стажа работы по специальности не менее пяти лет.
Для участия в конкурсе допускаются граждане, достигшие 18 лет.
Конкурс проводится в соответствии с Положением о порядке формирования резерва управленческих кадров Кайбицкого муниципального района. С указанным положением можно ознакомиться в сети Интернет.
  Дата проведения конкурса – 13.05.2013г. в 15.00 по адресу: РТ, Кайбицкий район, с.Большие Кайбицы, ул.Солнечный бульвар, д.7.

           Лица, желающие участвовать в конкурсе, подают заявление, к которому должны быть приложены следующие документы:
- собственноручно заполненная и подписанная анкета с приложением цветной фотографии размером 4 x 6, автобиография;
- копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: копия трудовой книжки или иного документа, подтверждающего трудовую (служебную) деятельность гражданина (если имеется); копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы).
Сроки подачи документов: с 15 апреля по 10 мая 2013 года.
Бланки документов, представляемых на конкурс, иная информация размещены на официальном сайте Кайбицкого муниципального района в составе Портала муниципальных образований РТ в сети Интернет по адресу 
www.kaybici.tatarstan.ru (раздел «Муниципальная служба», подраздел «Кадровый резерв»).
          За подробной информацией о конкурсе следует обращаться по адресу: Кайбицкий район, с.Б.Кайбицы, ул.Солнечный бульвар, д.7, каб.205, тел. 8(8-43-70)2-11-21, с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00, выходные – суббота, воскресенье.

