Прокуратурой Кайбицкого района поддержано обвинение по уголовному делу о неуплате алиментов


Прокуратурой Кайбицкого района в суде поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жительницы Кайбицкого района  1978 года рождения. 
Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно).
В судебном заседании установлено, что подсудимая в мае 2019 года привлечена к административной ответственности за неуплату алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка. Однако будучи привлеченной к административной ответственности, подсудимая никаких мер по трудоустройству и погашению задолженности по алиментам не принимала, официально не трудоустраивалась, на учет в качестве безработного не вставала, за поиском работы не обращалась, в связи с чем в отношении нее в октябре текущего года возбуждено уголовное дело.
Задолженность у женщины по алиментам в пользу несовершеннолетнего сына составляет более 45 тыс. рублей.
Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил Оксане наказание в виде 6 месяцев исправительных работ с удержанием из заработка 5 % в доход государства.
[bookmark: _GoBack]Приговор районного суда  не обжаловался и в настоящее время вступил в законную силу.  


