Житель Кайбицкого района осужден к обязательным работам за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения

Кайбицкий районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении местного жителя. Он признал мужчину виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидельствования на состояние опьянения).

Установлено, что в июне 2019 года мужчина подвергнут административному наказанию в виде административного ареста за управление транспортным средством в состоянии опьянения.
Назначенное наказание мужчина не отбыл. 
Более того, несмотря на это, в январе 2020 года осужденный вновь сел за руль автомобиля нетрезвым и в процессе движения был остановлен сотрудниками дорожно-патрульной службы.
Суд учел обстоятельства уголовного дела и назначил виновному наказание в виде 215 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью связанной с управлением транспортным средством на 1 год.
Государственное обвинение в суде по уголовному делу поддержала прокуратура Кайбицкого района.
Приговор вступил в законную силу.
