В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Исполнительный комитет Эбалаковского сельского поселения Кайбицкого района РТ извещает о возможности предоставления в аренду для ведения личного подсобного хозяйства на полевых участках на 20 лет земельных участков:

кад.№16:21:090201:423, «Земли населенных пунктов», вид разрешенного использования «Ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках», расположенного по адресу; Республика Татарстан, Кайбицкий муниципальный район, Эбалаковское  сельское поселение, с.Малые Кайбицы, ул.Школьная,  площадью 2174кв.м.
кад.№16:21:090201:422, «Земли населенных пунктов», вид разрешенного использования «Ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках», расположенного по адресу; Республика Татарстан, Кайбицкий муниципальный район, Эбалаковское сельское поселение, с.Малые Кайбицы, ул.Школьная,  площадью 1372кв.м.

Лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка, имеют право подавать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды лично или по почте в течение 30 (тридцать) дней со дня опубликования настоящей информации  в газете "Кайбицкие зори», «Кайбыч таннары» и размещения на сайте торгов www.torgi.gov.ru, официальном сайте Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан. Заявления принимаются в письменной форме по адресу: 422330, Республика Татарстан, Кайбицкий район, с.Большие Кайбицы, ул.Солнечный бульвар д.7, Палата земельных и имущественных отношений Кайбицкого района Республики Татарстан, ежедневно в рабочее время с 8 до 17 часов (обед с 12 до 13 часов), кроме выходных и праздничных дней. Дата окончания приема заявлений 22 декабря  2015 г. в 17 часов.

Дополнительные сведения о земельном участке можно получить по телефону: (884370) 2-15-03.
